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Аттестиция учителя биологии

1 вариант

1. Из зародышевого корешка фасоли развивается корень

A) главный

B) боковой

C) стержневой

D) мочковатый

E) придаточный

2. От листьев растут корни

A) боковые

B) стержневые

C) мочковатые

D) смешанные

E) придаточные

3. Цветок с простым околоцветником характерен для

A) яблони

B) малины

C) рябины

D) тюльпана

E) смородины

4. Пестичный цветок кукурузы называется 

A) женским

B) мужским

C) обоеполым

D) двудомным

E) однодомным

5. Впервые обнаружил вирус табачной мозайки

A) Ивановский

B) Пастер

C) Мечников

D) Геккель

E) Шлейден

6. Шарообразные бактерии называют

A) кокки

B) сарцины

C) вибрионы

D) спириллы

E) хамисифоны

7. Половым путем не размножается

A) улотрикс

B) вольвокс

C) спирогира

D) хлорелла

E) ламинария

8. Мхи изучает наука

A) этология

B) селекция

C) бриология

D) микология

E) альгология

9. К классу двудольных растений относится

A) овес

B) ирис

C) береза

D) просо

E) орхидея

10. Возбудитель болотной лихорадки 

A) арцелла

B) эвглена зеленая

C) инфузория-туфелька

D) дизентерийная амеба

E) малярийный плазмодий

11. Известковый скелет образуется у 

A) гидры

B) актинии

C) кораллов

D) медузы корнерот

E) ушастой медузы

12. Взрослая особь свиного цепня у человека обитает только в

A) печени

B) желудке

C) тонкой кишке

D) толстой кишке

E) протоках печени

13. У речного рака

A) 4 пары ходильных ног

B) органы выделения почки

C) слабо развиты органы обоняния

D) кровеносная система замкнутого типа

E) кровеносная система незамкнутого типа

14. Наука о рыбах

A) ихтиология

B) маммология

C) энтомология

D) орнитология

E) энтомология

15. К отряду безногих земноводных относится

A) саламандра

B) филломедуза

C) суринамская пипа

D) кольчатая червяга

E) семиречинский лягушкозуб

16. К отряду хвостатых земноводных относится

A) данатинская жаба

B) филломедуза

C) суринамская пипа

D) кольчатая червяга

E) семиречинский лягушкозуб

17. Теменной глаз развит только у

A) гадюки

B) геккона

C) гаттерии

D) гремучей змеи

E) прыткой ящерицы

18. У птиц из костей нижней конечности образуются

A) таз

B) цевка

C) киль

D) седалищные кости

E) подвздошные кости

19. Соматическая нервная система регулирует работу

A) сердца

B) кишечника

C) мочевого пузыря

D) диафрагмы

E) широчайшей мышцы спины

20. К вспомогательным структурам глаза относят

A) зрачок

B) хрусталик

C) белочную оболочку

D) стекловидное тело

E) слезные железы

21. К парным костям лицевого отдела относят

A) лобную

B) височную

C) скуловую

D) теменную

E) нижнюю челюсть

22. Кость свободной верхней конечности – 

A) плечевая

B) воронья

C) ключица

D) плюсна

E) лопатка

23. Форму двояковогнутого диска имеют

A) моноциты

B) Т-лимфоциты

C) тромбоциты

D) эритроциты

E) фагоциты

24. Кровяными пластинками называют

A) моноциты

B) Т-лимфоциты

C) тромбоциты

D) эритроциты

E) фагоциты

25. Сывороткой называют плазму, в которой отсутствует

A) фибрин

B) антитела

C) гемоглобин

D) вода

E) фибриногена

26. Малый круг кровообращения заканчивается в

A) легочной вене

B) правом предсердии

C) левом предсердии

D) правом желудочке

E) левом желудочке

27. В выдыхаемом воздухе кислород составляет

A) 2%

B) 5%

C) 10%

D) 16%

E) 20%

28. Протоки печени впадают в 

A) тощую кишку

B) подвздошную кишку

C) ободочную кишку

D) слепую кишку

E) двенадцатиперстную кишку

29. В нижней части желудок соединяется с кишкой

A) тощей

B) подвздошной

C) ободочной

D) слепой

E) двенадцатиперстной

30. За сутки у человека первичной мочи образуется 

A) 1,5 л

B) 2,5 л

C) 3 л

D) 100 л

E) 150 л

31. Площадь кожи взрослого человека

A) 1-1,5 м2

B) 1,5-1,7 м2

C) 2-2,5 м2

D) 2,5-2,7 м2

E) 2,7-3 м2

32. К наружным половым органам женщины относят

A) яичники

B) матку

C) маточные трубы

D) малые половые губы

E) влагалище

33. Наука о клетке

A) генетика

B) анатомия

C) гистология

D) цитология

E) физиология

34. 1n  набор хромосом содержится в дочерних клетках при

A) мейозе

B) митозе

C) амитозе

D) дроблении

E) стробиляции

35. К признаку, характерному для гороха, являющегося объектом исследования Г.Менделя относится

A) многолетник

B) самоопыление

C) опыление насекомыми

D) перекрестное опыление

E) сглаженность признаков

36. Потеря (выпадение) участка хромосомы

A) делеция

B) инверсия

C) дупликация

D) анеуплоидия

E) транслокация

37. К микроэволюционным процессам относят

A) ароморфоз

B) регенерацию

C) дегенерацию

D) идиоадаптацию

E) приспособленность

38. К дегенерации относят 

A) иглы кактуса

B) плавники рыб

C) появление тканей у растений

D) срастание костей плюсны и предплюсны у птиц

E) редуцированная пищеварительная система ленточных червей

39. К ароморфозам относят

A) иглы кактуса

B) плавники рыб

C) фотосинтез у растений

D) сочные листья капусты

E) редуцированную пищеварительную систему ленточных червей

40. Позитивные отношения

A) антибиоз

B) симбиоз

C) конкуренция

D) хищничество

E) паразитизм

2 вариант

1. От главного растут корни

A) смешанный

B) боковой

C) мочковатый

D) стержневой

E) придаточный

2. К техническим относится корнеплод

A) редиса

B) редьки

C) брюквы

D) моркови

E) сахарной свеклы

3. Соцветие простой колос развит у

A) ржи

B) овса

C) проса

D) пшеницы

E) подорожника

4. Главная ось тонкая, цветки сидячие – признаки 

A) щитка

B) головки

C) початка

D) метелки

E) простого колоса

5. «S»-образные бактерии называют

A) кокки

B) сарцины

C) вибрионы

D) спириллы

E) хамисифоны

6. Гриб, поражающий зерновые культуры

A) мукор

B) трутовик

C) пеницилл

D) аспергилл

E) пыльная головня

7. Бумагу производят из зеленой водоросли  

A) алярии

B) порфиры

C) хондруса

D) саргассума

E) кладофоры

8. Вегетативное размножение щитовника (папоротник) осуществляется

A) корнем

B) спорами

C) корневищем

D) молодыми листьями

E) многолетними листьями

9. К классу однодольных растений относится

A) мак

B) шпинат

C) саксаул

D) дурман

E) вороний глаз

10. Бодо относится к типу

A) ресничных

B) споровиков

C) микроспоридий

D) миксоспоридий

E) саркомастигофор

11. За восстановление поврежденных участков тела гидры отвечают клетки

A) нервные

B) железистые

C) стрекательные

D) промежуточные

E) кожно-мускульные

12. В организме белой планарии отсутствует система

A) нервная

B) половая

C) дыхательная

D) выделительная

E) пищеварительная

13. Внекишечное пищеварение характерно для

A) циклопа

B) тарантула

C) креветки

D) кузнечика

E) жука

14. Плавательный пузырь отсутствует у

A) леща

B) щуки

C) окуня

D) воблы

E) химеры

15. Общие признаки головастика и рыб

A) среднее ухо

B) тазовые почки

C) трехкамерное сердце

D) два круга кровообращения

E) один круг кровообращения

16. Грудная клетка впервые появилась у

A) рептилий

B) амфибий

C) хрящевых рыб

D) кистеперых рыб

E) двоякодышащих рыб

17. В отличие от млекопитающих у птиц

A) трахеи

B) бронхи

C) четырехкамерное сердце

D) два круга кровообращения

E) образуется только правая дуга аорты

18. Наука о млекопитающих

A) ихтиология

B) маммология

C) энтомология

D) орнитология

E) энтомология

19. К периферической нервной системе относят

A) ствол

B) мозжечок

C) средний мозг

D) спинной мозг

E) нервные узлы

20. В затылочной доле находится зона

A) зрительная

B) двигательная

C) обонятельная

D) слуховая

E) чувствительная

21. Миоцит – структурная единица

A) мышц

B) скелета

C) печени

D) фасции

E) желез

22. Остеоцит – структурная единица

A) мышц

B) скелета

C) печени

D) фасции

E) желез

23. Основное вещество плазмы крови

A) вода

B) белки

C) жиры

D) углеводы

E) минеральные соли

24. Процесс фагоцитоза впервые открыл 

A) И. Мечников

B) И. Сеченов

C) И. Павлов

D) А. Ухтомский

E) Л.Пастер

25. Большой круг кровообращения заканчивается в

A) легочной вене

B) правом предсердии

C) левом предсердии

D) правом желудочке

E) левом желудочке

26. Створчатые клапаны находятся между

A) предсердиями

B) желудочками

C) правым желудочком и легочной артерией

D) левым желудочком и аортой

E) предсердием и желудочком

27. Центр дыхательной системы находится в 

A) мозжечке

B) среднем мозге

C) коре головного мозга

D) промежуточном мозге

E) продолговатом мозге

28. Мягкая часть зуба

A) шейка

B) эмаль

C) пульпа

D) дентин

E) коронка

29. Панкреатический сок выделяет

A) печень

B) тонкий кишечник

C) желудок

D) поджелудочная железа

E) слюнная железа

30. В первичной моче не содержатся 

A) белки

B) вода

C) углеводы

D) жиры

E) витамины

31. Меланин содержится в 

A) роговом слое эпидермиса

B) базальном слое эпидермиса

C) дерме

D) сосочковом слое

E) гиподерме

32. Тестостерон образуется в 

A) мошонке

B) семявыносящие протоки

C) яичниках

D) семенниках

E) предстательной железе

33. ДНК содержат

A) лизосома, вакуоль

B) митохондрия, хлоропласты

C) аппарат Гольджи, рибосома

D) плазматическая мембрана, цитоплазма

E) агранулярный, гранулярный эндоплазматический ретикулум

34. Во время овогенеза образуются

A) нейроны

B) миоциты

C) яйцеклетки

D) сперматозоиды

E) клетки эпителия

35. Закон расщепления был открыт

A) Бэтсоном

B) Морганом

C) Менделем

D) де Фризом

E) Иоганнсеном

36. По значению для организма мутации бывают

A) летальные

B) соматические

C) доминантные

D) рецессивные

E) эмбриональные

37. Микроэволюция – процесс появления новых

A) видов

B) классов

C) отрядов

D) семейств

E) ароморфозов

38. Примером конвергенции является

A) крыло бабочки и крыло кузнечика

B) плавники костных и хрящевых рыб

C) крыло птицы и рукокрылых

D) усы гороха и колючки сливы

E) органы передвижения  рыб и дельфинов

39. Примером дивергенции является

A) крыло бабочки и крыло кузнечика

B) плавники костных и хрящевых рыб

C) крыло птицы и рукокрылых

D) усы гороха и колючки кактуса

E) органы передвижения  рыб и дельфинов

40. Позитивные отношения

A) антибиоз

B) комменсализм

C) конкуренция

D) хищничество

E) паразитизм


